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« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se non ri-

tenga urgente risolvere il problema della ma-

nutenzione delle strade provinciali e comunali, 

e specie di quelle comunali, tenuto conto che le 

ingenti spese che lo Stato sostiene per la co-

struzione delle strade comunali, specialmente in 

base alla legge del 1906, per i comuni isolati e 

alle leggi speciali del Mezzogiorno potrebbero 

andare perdute, quando poi non si provvedesse 

da parte dei comuni ad una assidua ed oculata 

manutenzione delle strade costruite, come av-

venne per le strade comunali obbligatorie co-

struite in base alle leggi del 1868. 

« Siciliani, Paolucci ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere i suoi 

propositi nell'applicazione delle leggi sulla bo-

nificazione nelle nuove P rov i nc i e del Regno e 

precisamente nella Venezia Giulia. 

« Giunta, Banelli ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere come 

intenda provvedere al migliore sfruttamento 

delle energie idriche dell'Isonzo e degli altri cor-

si d'acqua della Venezia Giulia. 

« Giunta, Banelli, Suvich ». 

« I sottoscritti chiedono d'interogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se non ri-

tenga doveroso intensificare e portare solleci-

tamente a compimento l'opera iniziata del Faro 

monumentale a Trieste. 

« Giunta, Banelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se intenda 

assicurare la sollecita costruzione della ferrovia 

Mantova-Peschiera, per la quale si è già costi-

tuito sin dal 1921 un Consorzio di comuni in-

teressati. 

«Butta-fochi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se intenda 

mantenere, e come, le ferrovie ex-militari co-

struite con grave onere da parte dello Stato e 

che convenientemente mantenute ed esercitate 

possono soddisfare le esigenze delle popolazioni 

interessate. 

« Albanese Luigi, Bilucaglia ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, sull'alluvione di Fo-

bello e sulle provvidenze che il Governo intende 

emanare in poposito. 

« Gray Ezio, Mazzucco ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, sulla prosecuzione dei 

lavori della ferrovia Vittorio Veneto-Ponte delle 

Alpi: 

« Banelli, Buttafochi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, sui lavori della 

Commissione per la pubblicazione delle . opere 

del Petrarca. 

« D'Ayala ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se è vero 

che egli intenda fare costruire una parte delle 

case popolari ed economiche nella zona indu-

triale di Messina. 

« Crisafulli-Mondio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei mnistri, ministro del-

l'interno, sui fatti accaduti in Catanzaro du-

rante la giornata del 3 giugno 1923, e quali 

provvedimenti intenda adottare contro ogni for-

ma di violenza e pel rispetto della libertà di 

quei cittadini. 

« Mastracchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Go-

verno, sulla sorte riserbata dal suo programma 

alla progettata costruzione del nuovo porto di 

Cotrone. 

« Mastracchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-

l'interno, per sapere se sia a conoscenza del 

Governo che a Cotrone, s'impedisce la vendita 

di vari giornali di opposizione, fra i quali l'A-

vanti !, e quali provvedimenti intenda porre 

in atto per garantire la libertà di circolazione 

della stampa. 

« Mastracchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per sapere se 

non creda conveniente disporre che anche le 

prove orali del concorso regionale per le scuole 

primarie si diano nel capoluogo della provincia, 

per non costringere tanti candidati ai gravi di-

sagi della temporanea permanenza fuori di fa-

miglia. {V interrogante chiede la risposta 

scritta). 
« Toscano ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della marina, per conoscere se non creda 
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